

八千里路云和月

——记集团公司2022年度优秀党务工作者钱强

铜冠环科公司参与起草的两项行业团体标准发布

本报讯 日前,铜冠环科公司作为主要单位参与起草的两项行业团体标准《矿山土壤污染修复技术规范》(T/CIE144-2023)和《地下水污染修复技术规范》(T/CIE146-2023)正式发布,此次两项标准的发布体现了该公司在环境治理领域的影响力。

随着经济的快速发展和工业化进程的不断推进,环境问题日益凸显,针对集团部分矿山企业关停带来的土壤修复难题,《矿山土壤污染修复技术规范》规定了矿山土壤污染修复的基本原则和工艺,对矿山土壤污染的治理过程、方法和效果进行了详细规范,为矿山土壤污染修复提供了科学、规范的指导,对矿山环境保护工作提供宝贵的参考依据。

动力厂围绕市场强化服务获佳绩

本报讯 今年以来,动力厂紧密围绕市场,紧盯蒸汽目标客户,了解市场需求和竞争情况,提高产品品质和稳定性;为用户提供满意服务,赢得良好市场效果。

践行共赢理念,塑造动力营销品牌。牢固树立“优质产品、优质服务”原则,采用“选、访、定”三步选定目标客户,通过市场调查挑选出潜在客户,进行上门走访,了解客户的生产特点、规模,然后选定信誉好、实力强的目标客户,再深入调查客户需求和偏好,从新项目可研选址设计之初,主动介入,提供咨询和服务,建立联系和感情。

开展特色服务,建立用户数据库。开展特色服务,建立用户数据库,并及时更新完善,细分用户群,运用QQ、微信、朋友

圈等网络平台,宣传企业形象,传递实时信息,实现精准化、个性化的营销,让客户感受到更人性化的沟通。对新建项目不同阶段,制订针对性营销和服务方案,主动上门服务,拓展市场。

增加品牌内涵,改进提高服务水平。开展“让客户满意,我们在行动”工作,依靠技术力量提高产品质量。强化内部挖潜增效,消化涨价因素,始终为用户提供优质价廉的产品。从产品、服务等方面加强沟通协调,拓展服务领域和方式,增强客户认同感,提高客户满意度。今年8月,开发区一用户单位管理层来该厂洽谈合作事宜,就推动更高水平合作,实现共赢发展进行了深入交流,并签订了为期三年的独家供汽合同。

效率难以充分发挥,如何降低剥锌机设备故障率成为维修人员必须攻克的新课题。该中心负责QC课题攻关作用,对维修率高、耗时长的重点难点故障进行研讨分析,总结提炼改进意见,确定了一系列的对应整改方案,不断对其细化完善并逐项落实,全力攻克“顽疾”,效果显著。

之前,由于剥锌机自动化程度高,结构复杂,该公司维保人员一时无法承担维保任务,只能花钱承包给设备厂家维保,这让他们感到脸上无光。为此,该中心成立以高级技师张常青、仪控工程师方建勇、维修骨干蒋金胜等党员带头的技术攻坚小组。他们每天上班蹲守在设备现场,虚心向厂家师傅请教,下班潜心钻研图纸,熟悉运行参数。2022年春节前,厂家维保合同到期,技术人员撤离,这支小组顺利完成交接,每年节约维修成本70余万元。

新的事物总是伴随着新的挑战,自动剥锌机尽管自动化程度高,但受现场环境等客观因素的影响,一直以来其故障率居高不下,机组的工作

意义和教育意义。

观影结束后,工人们感受颇深,心情沉重,直观感受到了诈骗的危害及“全民反诈”的必要性、紧迫性。下一步,铜山铜矿分公司将不断创新反诈防骗宣传的方式方法,持续开展反电信网络诈骗知识的宣传、教育和引导,让全社会上下干部职工的反诈、防骗意识,筑牢反诈“防火墙”。

张霞

张恒

张恒

张恒

张恒

张恒

神,誓把平凡的工作干到极致。

“一纸调令来,日夜兼程去。”调任赞比亚项目西工区主要负责人后,他迅速融入这一海外项目群体中。在该项目部职工心里,他始终保持着一股子“热劲儿”,是大家能掏心窝子话的“知心人”,是能冲在第一线的“领头羊”,是起早贪黑365天坚守的“守护者”,是关键时刻能挑起千斤担的“主心骨”。多年来,他时刻以党员标准严格要求自己,把对党忠诚、听从指挥体现在学习、工作和生活中,落在履职尽责的具体行动上,处事公道正派,作风上保持先进性,永葆共产党人的政治本色。

因地制宜、凝心聚力,筑牢海外党支部战斗堡垒

“支部建在项目上,党旗飘在工地上。”该党支部在建立之初便深入研究当地的风俗文化和法律法规,积极探索适合赞比亚国情的党建工作方式方法。他严格遵守海外党组织“五不公开”原则,坚定不移抓好党内组织生活制度落实,因地制宜丰富和完善党内组织活动,持续推进创建学习型、服务型、创新型基层党组织,做到活动标准不降低、组织程序不缺欠、理论学习不间断、支部作用不缺位,真正把党支部

政治优势转化为项目部的凝聚力和竞争力。

在该子公司廉洁从业教育会上,他警醒党员同志“要时刻牢记党员的责任和义务,不断加强党性修养,切实筑牢思想防线。”并带领大家集中观看《镜鉴》等警示教育片,签订廉洁风险联防联控责任书,构建纵向到底、横向到边的廉洁风险立体防控体系,积极营造风清气正的政治生态。

针对职工群众急难愁盼问题,他牵头项目班子成员,以问题为导向实施点对点“把脉”,一对一“帮扶”。有人反映饮食不对胃口,就严把食材关,不断改善项目部食宿条件;施工区队工程进度紧迫,就主动帮助梳理、分析施工进度和人员设备配置;新冠疫情和雨季疟疾侵扰,就建立健全传染病防控机制,储备足量的防疫用品和生活物资,并开展谈心谈话,帮助纾解长期驻外人员心中的“疙瘩”。通过抓好员工思想建设,凝聚人心、稳定队伍、防范风险、维护安全、促进发展,以人为本筑牢海外党支部战斗堡垒。

党建引领、艰苦奋斗,跨越山海筑精品工程

“党建引领项目发展”是他管理项

目的一大制胜法宝。聚焦工程建设质量、安全、进度、成本、技术创新等中心工作,他因地制宜,巧妙地将党建思想政治工作“融入”和“嵌入”项目生产经营各个环节,用“嵌入”促进“融合”,用“融合”强化“服务”,实现党建工作与生产经营同频共振、相互促进。

工程施工以来,他率领项目团队深入贯彻落实“双引双建”工作部署,以“安全月”“质量月”以及重要施工节点为契机,设立“党员示范岗”“党员安环先锋队”,在开展“党建+生产”系列活动中充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推动项目高质量发展。针对工程任务重、复杂程度高、安全风险大等重点难点问题,他带领技术团队进行科技攻关,积极推广运用成熟工艺,鼓励采纳新技术,有效降低了施工难度和风险。同时,通过制定完善激励考核机制、持续推进属地用工、积极开展劳动竞赛等形式极大地调动了职工的积极性,为树立“标杆”项目、打造精品工程奠定了坚实基础。

万里之外,他将自己的初心镌刻在异乡的云和月里,唯有非洲广袤的土地,见证着他坚定的信仰和无私地奉献。

项兴成 张顺国

学习身边的榜样

关灯,拉上办公室的房门,抬头已是繁星一片,虫鸣点点。他忙完了一天的工作,享受着难得的轻松和宁静,心思却飘向了八千里外的故乡。

2019年7月,钱强赴海外担任铜冠矿建(赞比亚)公司党支部书记、经理,至今已有四个年头。在无数个像这样的深夜,他勤勉工作,殚精竭虑,以主人翁精神全身心投入到赞比亚项目西工区的生产实践当中。2022年度,他所在的党支部被授予集团公司先进基层党组织称号,其个人也获得集团公司优秀党务工作者荣誉。

坚守初心、砥砺前行,永葆共产党人政治本色

1994年参加工作,二十九年的风雨兼程,经历了所属公司人力资源部、市场部,再到厄瓜多尔分公司和赞比亚子公司的海外出征,他从一名普通业务员蜕变为海外子公司的经理、党支部书记。“在岗一分钟,就要尽责六十秒。”他是这样说的,也是这样做的。几十年如一日,他专心致志以事其业,秉持精益求精的工作态度和持之以恒的奉献精神

图片新闻

确保大修“四保”目标

9月1日以来,工程技术分公司统筹安排,集中优势维修技术力量全力以赴投入到金隆铜业公司2023年设备大修安全、环保、质量、进度工作中,确保大修“四保”目标顺利实现,创造优异的大修成绩。图为该分公司专业项目部机械班维修人员在大修现场拆除硫酸酸冷器端盖场景。

董梅 摄影报道



安徽铜冠(庐江)矿业公司一项发明专利获授权

本报讯 日前,安徽铜冠(庐江)矿业公司申报的《一种阶段采场顶板垮落区内复筑出矿结构的上行连采方法》,获得国家知识产权局发明专利授权。

据悉,阶段采场后充填采矿法是一种采综合生产能力强、开采效率高的采矿方法,通常设计选用较大采场尺寸,一次性开挖暴露的采场空区体积较大。基于该法的上行式连续开采模式中,相对靠下的阶段采场回采完成后应及时有效充填,为相对靠上的阶段采场岩体回采提供人工充填作业平台。然而,由于不同采场矿岩的岩体结构面发育程度各异,导致下部阶段采场回采完成后空区顶板侧帮产生不同程度的岩体垮落问题,影响上行式连续开采的有效衔接。

针对技术方法的局限性,该公司专业技术人员提出一种可根据上行式开采模式中阶段采场空区顶板垮落特征,匹配性地制定连续开采采场垮落区处置方法;根据下部采场顶板垮落区形态分为三种类型,分别制定其垮落区治理及出矿结构构筑方法。充填下部采场空区主体结构,采用高强度胶结充填料浆充满塌落区;对于浅层剥落型空区,在胶结胶结充填体内开挖形成底部出矿结构;对于中层塌落型空区,在塌落拱底角外缘开挖形成两个底部出矿结构;对于深层垮落型空区,在上部阶段重新划分采场,然后在新采场宽度中部开挖形成底部出矿结构。

该发明专利在上下采场阶段间接衔接时,不留阶段间隔离矿柱,不增加开拓工程量,能够根据顶板垮落区类型匹配制定处置方法,并安全构筑上部阶段采场出矿结构,保障上行式连续开采的有效衔接,提高阶段空场回采充填采矿法的出矿效率,综合生产能力和矿石回收率,合理控制每吨矿石平摊采矿成本。实现了基于阶段空场回采充填采矿法的安全、经济、高效上行式连续开采,大大提升了企业的经济效益。

阎忠辉

铜山铜矿分公司组织观看反诈电影《孤注一掷》

本报讯 9月4日晚,铜山铜矿分公司组织员工集体观看反诈电影《孤注一掷》,通过寓教于乐的形式,全面提升员工网络安全意识,筑牢防范电信诈骗思想防线,营造全民反诈浓厚氛围。

据了解,作为首部曝光境外网络诈骗全产业链内幕的电影,该片取材自上万起真实诈骗案,聚焦当下屡禁不止的网络诈骗、网络诈骗、网络诈骗、网络诈骗,以紧凑的剧情、精彩的动作场面和扣人心弦的悬疑情节,揭开了境外诈骗工厂“犯罪实录”,传达了国家对于反诈的决心和行动,同时呼吁社会各界共同参与反诈行动。该部影片抽丝剥茧还原了“诈骗集团”的真实内幕,在观影的同时,让大家更加认清了诈骗的套路,对网络诈骗带来的危害有了更真实的感受,也进一步增强了大家的反诈意识,具有很强的

建好安置房 筑起安居梦

为推深做实“聚民心、惠民生”工程,铜冠房地产公司观山名筑项目部联合各参建单位一起严控质量关、严把进度关,争取早日完成房屋建设工作,顺利把384户安置房交付到百姓手中。

棚改工程牵动民心。观山名筑16号、17号安置房改造工程系铜陵市重点民生工程,属回迁安置房。在以往的建设过程中,群众诉求最多的几个问题就是交付时间、房屋渗水以及墙面脱落问题。

棚改工程牵动民心。观山名筑16号、17号安置房改造工程系铜陵市重点民生工程,属回迁安置房。在以往的建设过程中,群众诉求最多的几个问题就是交付时间、房屋渗水以及墙面脱落问题。笔者深入现场看到,现场施工制度上墙、责任划分明确,安全教育到位、奖惩制度规范,施工工人及管理人员有条不紊进行作业。施工单位负责人丁成宏表示:“我们充满信心,有能力保障安置房建设质量,并于年底完工交付使用。”此外,针对在建设中防止房屋交付后出现渗水问题和墙面脱落问题,笔者专门寻找专业人士解答。“现场做了两道防水层,外墙选用真石漆涂料,卷材防水层铺贴方向及搭接宽度严格按照相关规范要求。除此之外,现场垂直度、平整度上墙,墙体基层抹灰前,均严格清理基层杂物,用专业填缝工具进行填缝料,及时用空鼓锤或硬物敲击抹灰层以确保不存在空鼓。通过多举措,严排查,一定能最大限度保障高品质。”该项目部技术人员说。

一场没有硝烟的战斗

项就有22个,主要是四台转炉本体及附属设备,大型回转烟罩、布袋收尘系统、环集管道和钟罩阀整备检修消缺换新,平日累像这样的任务交给我们就行。大修期间,大班长总是特殊照顾我们,经常来我们班指挥,而我们似乎也离不开他,只要有他在,我们干起活来就感觉踏实。”据了解,自大修展开后,谢彬芳每天就像脚踩“风火轮”一样,穿梭在检修现场和办公室之间。

同样也是上午,阳极炉工序大班长胡桐友走进圆盘浇铸检修现场,他停下脚步仔细观察着四周。“你们是怎么回事?上面正在吊运刚清理出来的废旧流槽预铸件,警铃响了好几次,怎么不避让一下?快停下来,等上面结束了再作业。”胡桐友批评起旁边的安全监管人员,“你们怎么监护的?监护结束后赶紧进行自查自纠!”随后胡桐友将现场班组长集中起来,一边和他们强调交叉作业时安全监管问题;一边反复确认安全措施,进行现场安全交底和

风险辨识分析,帮助他们以最快速度将现场安全管控到位。

“越是人员众多越要小心谨慎,危险可不会主动和我们打招呼的,更容不得我们有半点马虎,发现隐患必须及时消除,才能保证检修作业安全无事。”胡桐友边说边手擦着额上的汗水,此时,他的眼神随手擦着汗。陈尚飞、炉体内的冷铜和护板今天下午全部清理到位,必须在明天倒炉前高质量完成。”大家检查一下防护用品的穿戴,磨刀不误砍柴工,安全一定要放在第一位!”一通现场走下来,大班长胡桐友在不断为大家加油鼓劲。

刘胜



张家港铜业公司为确保设备稳定运行,提高生产效率,对1号阳极炉实施为期20天的中修。图为近日该公司动力车间人员进行炉门框水套安装。张万兴 摄

维修保养运行

张万兴